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Φθιώτιδος Συμεών προς μαθητές: «Μην αφήσετε 
κανένα σκοτάδι να σας νικήσει»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με τρεις Ακολουθίες των Δ΄ Χαιρετισμών και με την επίσημη 
εναπόθεση των Ιερών Λειψάνων των Φθιωτών Αγίων στον Ιερό 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
ξεκίνησε ο τριήμερος εορτασμός της Συνάξεως πάντων των εν 
Φθιώτιδι διαλαμψάντων Αγίων.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τέλεσε αρχικά την 
Ακολουθία των Δ´ Χαιρετισμών στο Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Σπερχειάδος 
«Μέριμνα Γήρατος Αθανάσιος και Μαίρη Ακρίδα» και ευλόγησε πατρικά τους 
τροφίμους και το προσωπικό του Ιδρύματος, παρουσιάζοντας στον λόγο του το 
«πως ένας χώρος νοσηλείας και φροντίδας ηλικιωμένων γίνεται χώρος 
αδιάλειπτης προσευχής, ικεσίας και δεήσεως προς την Υπεραγία Θεοτόκο, η οποία 
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προστατεύει και παρηγορεί το γήρας και όσους με αγάπη και επιμέλεια το 
διακονούν».

Στο πλαίσιο της επισκέψεως του στην Σπερχειάδα ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών 
συνεχάρη κατ’ ιδίαν για τα ονομαστήρια του και τον Πανοσ. Αρχιμ. π. Κύριλλο 
Πάρη, Διευθυντή του Ιερού Επισκοπείου Μαρτυρικής Πόλεως Σπερχειάδος και 
Προϊστάμενο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Νικολάου.

Την κεντρική Ακολουθία των Δ΄ Χαιρετισμών ο Σεβασμιώτατος τέλεσε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, όπου για τέταρτη 
συνεχόμενη χρονιά ύμνησαν με τις αγγελικές φωνές τους την Παναγία μας, 
μαθητές και μαθήτριες του Μουσικού Σχολείου Λαμίας, αποκομίζοντας την 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών και το έπαινό όλων των παρισταμένων 
πιστών οι οποίοι και κατέκλυσαν για μία ακόμη φορά τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
της Λαμίας. Η Ιερά Ακολουθία από τον Μητροπολιτικό Ναό μεταδόθηκε απευθείας 
από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και διαδικτύου.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών απευθύνθηκε ιδιαίτερα στους 
εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες και απηύθυνε λόγο ποιμαντικής ενθάρρυνσης 
με έμπνευση από τον στίχο των Χαιρετισμών: «Φωτοδόχον λαμπάδα, τοῖς ἐν 
σκότει φανεῖσαν, ὁρῶμεν τὴν ἁγίαν Παρθένον·». Μεταξύ άλλων ο κ. Συμεών 
ανέφερε στα παιδιά:

«Η Παναγία μας υπήρξε μία λαμπάδα, η οποία αφενός μεν δέχτηκε μέσα της το 
φως, ποιο ήταν το φως, ήταν το μήνυμα του Ευαγγελισμού από τον Αρχάγγελο 
Γαβριήλ, το μήνυμα ότι θα γεννήσει το Χριστό, θα γεννήσει το φως, θα δεχθεί 
μέσα στα άχραντα σπλάχνα της το φως της ζωής και της ελπίδας, τον τέλειο Θεό 
και τον τέλειο άνθρωπο, ο οποίος σαρκώθηκε μέσα στη γαστέρα της, μέσα στο 
είναι της, έθρεψε το φως με το αίμα της, με τη ζωή της, με τη σάρκα της, με την 
αναπνοή της, με το χαμόγελό της, με τα δάκρυά της, με τη στοργή της και 
συγχρόνως έγινε η ίδια μία λαμπάδα που φέρει φως στη ζωή όλων μας.



Δεν την ονομάζει η Εκκλησία μας προβολέα, δεν την ονομάζει πολύφωτο, δεν την 
ονομάζει πολυέλαιο, δεν την ονομάζει κάτι το οποίο έχει πολύ δυνατό, θα λέγαμε 
βίαιο εκτυφλωτικό φως, αλλά λαμπάδα. Η λαμπάδα έχει ιλαρό φως, η λαμπάδα έχει 
γλυκό φως, η λαμπάδα δεν τυφλώνει, φωτίζει και θερμαίνει και κυρίως δείχνει 
σημείο και δείχνει δρόμο και η λαμπάδα κατεξοχήν φεγγοβολεί, εκεί που υπάρχει 
πολύ σκοτάδι.

Έτσι μοιάζει και η δική σας φωνή, το δικό σας βλέμμα, η δική σας παρουσία, η 
παρουσία και η φωνή των παιδιών μας, των νέων, των εφήβων, μέσα σε έναν 
κόσμο που θέλει να πνίξει τη ζωή μας με το σκοτάδι της αμφιβολίας, με το 
σκοτάδι της απαισιοδοξίας, με το σκοτάδι της απελπισίας, ακόμη ακόμη και με το 
σκοτάδι της βίας, που χτυπά την πόρτα των σχολείων, χτυπά την πόρτα έξω από 
τα σχολεία, χτυπά την πόρτα της οικογένειας, χτυπά την πόρτα της διασκέδασης, 
της ψυχαγωγίας, του αθλητισμού, χτυπά την πόρτα της καθημερινότητας και σε 
αυτό το σκοτάδι όσοι επιλεγούν να μιλήσουν με την ψυχή τους και με την καρδιά 
τους με αυτό το θησαυρό δηλαδή που έχετε μέσα σας, γίνεστε λαμπάδες που 
φέρετε φως μέσα στον κόσμο, γίνεσθε φως γι’ αυτό τον κόσμο που βαδίζει στο 
σκοτάδι.

Τέτοιες λαμπάδες υπήρξαν και οι Άγιοι της τοπικής μας Εκκλησίας, τους οποίους 
εορτάζουμε αυτές τις μέρες. Σήμερα ουσιαστικά εσείς ανοίξατε αυτόν τον 
εορτασμό. Όλα αυτά τα πρόσωπα των Φθιωτών Αγίων υπήρξαν λαμπάδες 
φωτεινές που έμειναν αναμμένες και δεν έσβησαν ούτε από την απογοήτευση, ούτε 
από τη διάψευση ούτε από την απελπισία. 

Να παρακαλείτε την Παναγία μας, να ζητείτε τη βοήθεια της, για να μείνετε 
παντοτινά λαμπάδες αναμμένες, και αν αισθάνεστε καμιά φορά ότι φυσάνε 
αέρηδες φοβεροί, οι οποίοι όχι μόνο τις λαμπάδες θα σβήσουν αλλά μπορεί να 
διαλύσουν τα πάντα, εσείς να μείνετε αφοσιωμένοι σε αυτό το φως που έχετε μέσα 
σας, σε αυτό το φως το οποίο κουβαλάτε μέσα στην καρδιά σας και μέσα στην 
ψυχή σας. Αναδείξτε αυτό το φως στη ζωή σας. 

Μην αφήσετε κανένα σκοτάδι να σας νικήσει, μην αφήσετε καμία ανασφάλεια να 
επικρατήσει, μην αφήσετε καμία φοβία, καμία συνωμοσιολογία, μην αφήστε την 
αρνητικότητα, την τοξικότητα, τη νοσηρότητα, την ανθρωποφαγία, μην αφήσετε 
τίποτα το αρνητικό να νικήσει αυτή την υπέροχη αγαθότητα την οποία έχετε μέσα 
σας και την οποία την αισθανόμεθα ως φωτοδόχο λαμπάδα να φωτίζει όχι απλώς 
το ναό μας αλλά τη ζωή μας ολόκληρη».

Αργά το βράδυ ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, όπως κάθε Παρασκευή της Μεγάλης 



Τεσσαρακοστής, ανηφόρισε μαζί με πλήθος πιστών στον ιστορικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου της Ενορίας των Αγίων Θεοδώρων στις παρυφές του Κάστρου Λαμίας 
και τέλεσε την νυκτερινή Ακολουθία των Δ’ Χαιρετισμών. Στο κήρυγμά του ο κ. 
Συμεών χαρακτήρισε το Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου «ως ένα ευλογημένο 
καταφύγιο, που μας δίνει απόψε την ευλογία να καταφύγουμε στην Υπεραγία 
Θεοτόκο, την παντοτινή μας καταφυγή και παρηγοριά».
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